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Como?

Pesquisa quantitativa
600 entrevistas 

Online 
(margem de erro de ±4 

pontos percentuais)

Quando? Onde? Quem?

Período da pesquisa

10 de janeiro de 2021

Amostra nacional, 
representativa das 5 

regiões do Brasil. 
Homens e mulheres
Maiores de 18 anos

METODOLOGIA DA PESQUISA



COM QUEM FALAMOS

Online

600 ENTREVISTAS

52%
FEMININO

48%
MASCULINO

17%

31%

27%

25%

de 18 a 24 anos

de 25 a 39 anos

de 40 a 54 anos

de 55 ou mais

IDADE

Média → 41 ANOS

8%
NORTE 26%

NORDESTE

8%
CENTRO-OESTE

15%
SUL

43%
SUDESTE



APROVAÇÃO / DESAPROVAÇÃO DOS EVENTOS DO DIA 8 DE JANEIRO EM BRASÍLIA

Aprova totalmente 9%

Aprova em parte 9%

Desaprova em parte 8%

Desaprova totalmente 73%

Não sabe 1%

4 ‒ © Ipsos
No último domingo, 8 de janeiro, alguns manifestantes estiveram em Brasília e invadiram alguns prédios públicos como forma de demonstrar
a insatisfação com os resultados das eleições presidências de 2022. Na sua opinião, o quanto você aprova ou desaprova essa ação?
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X

81

APROVA

DESAPROVA



PROPÓSITO DA MANIFESTAÇÃO DO DIA 8 DE JANEIRO

28%

62%

11%

Foi planejada para ser pacífica, mas saiu do controle

Foi planejada para acontecer na forma como ocorreu

Não sabe

5 ‒ © Ipsos
Pelo que você sabe, a manifestação de domingo foi planejada para ser pacífica, e saiu do controle, ou foi realmente planejada para ser da 
forma como aconteceu?



RESPONSÁVEIS PELOS EVENTOS DE DOMINGO, 8 DE JANEIRO

25%

26%

22%

38%

33%

47%

21%

22%

17%

36%

38%

23%

44%

43%

57%

18%

20%

26%

11%

9%

5%

8%

9%

5%

Totalmente responsável

Responsável em parte

Não é responsável

Não sabe

Ex-presidente Bolsonaro

Governador do Distrito Federal, Ibaneis Rocha

Comando da PM do Distrito Federal

Presidente Lula

STF

TSE

6 ‒ © Ipsos
Para cada nome, me diga se acha que foi totalmente responsável, responsável em parte, nada responsável pelos eventos no domingo:



ACREDITA QUE AS ELEIÇÕES FORAM FRAUDADAS E LULA FOI FAVORECIDO

29%

62%

9%

Sim

Não

Não sabe

7 ‒ © Ipsos
E você acredita que possa ter havido algum tipo de fraude na eleição presidencial de 2022, que tenha favorecido a eleição de Lula?



CONCORDA/ DISCORDA COM O AFASTAMENTO DO GOVERNADOR DO DISTRITO FEDERAL, 
IBANEIS ROCHA, PELO MINISTRO ALEXANDRE DE MORAES

Concorda totalmente 51%

Concorda em parte 16%

Não concorda, nem discorda 9%

Discorda em parte 6%

Discorda totalmente 14%

Não sabe 4%

8 ‒ © Ipsos
O governador do DF, Ibaneis Rocha, foi afastado por 90 dias pelo Ministro Alexandre de Moraes, do STF, para que seja apurada sua
responsabilidade nos acontecimentos de domingo. Você diria que concorda ou discorda dessa decisão?
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X

20

CONCORDA

DISCORDA



QUEM DEVE SER PUNIDO PELOS ACONTECIMENTOS DE DOMINGO

Todos os que estiveram presentes na manifestação 53%

Somente os que comprovadamente cometeram alguma violência e depredação 41%

Polícia Militar do DF 41%

Ex-presidente Jair Bolsonaro 40%

Ex-secretário de segurança do DF, Anderson Torres 39%

Governador do DF, Ibaneis Rocha 38%

Ninguém deve ser punido 2%

Não sei 4%

9 ‒ © Ipsos
E na sua opinião, quem você acha que deve ser punido pelos acontecimentos de ontem? Você pode escolher mais de uma opção:



PERSPECTIVA DE QUE NOVOS EVENTOS DEVEM OCORRER EM BREVE

26%

44%

18%

5%
7%

Certamente vão ocorrer novos eventos

Provavelmente vão ocorrer

Provavelmente não vão ocorrer

Certamente não vão mais ocorrer

Não sabe

10 ‒ © Ipsos
Para você, qual a chance de acontecimentos violentos parecidos como estes de domingo voltarem a ocorrer nas próximas semanas, sejam em 
proporções iguais, maiores, ou menores?



CONFIANÇA NAS INSTITUIÇÕES

15%

33%

42%

45%

47%

75%

52%

46%

44%

41%

11%

14%

12%

12%

12%

Confia

Não confia

Não sabe

Forças Armadas

STF (Supremo Tribunal Federal)

Governo Federal

Congresso Nacional

Partidos Políticos

11 ‒ © Ipsos
E você diria que confia ou não confia nas seguintes instituições?



RUMO DO PAÍS

43%

41%

16%

Rumo certo

Rumo errado

Não sabe

12 ‒ © Ipsos
Na sua opinião, de um modo geral, você acha que o Brasil está no rumo certo ou errado?



PRINCIPAIS SENTIMENTOS EM RELAÇÃO AO FUTURO DO BRASIL

Preocupação 61%

Vergonha 36%

Medo 34%

Otimismo 33%

Revolta 24%

Entusiasmo 18%

Coragem 16%

Felicidade 9%

Conformismo 4%

Não sabe 2%

13 ‒ © Ipsos
E para você, quais dessas palavras melhor define a forma como você se sente em relação ao futuro do Brasil?



PREJUÍZO NOS INVESTIMENTOS ESTRANGEIROS DEVIDO ÀS MANIFESTAÇÕES DE DOMINGO

45%

39%

10%

6%

Muito prejudicados

Um pouco prejudicados

Nada prejudicados

Não sabe

14 ‒ © Ipsos
Pensando na imagem do Brasil no exterior, o quanto você acredita que o nosso país será prejudicado em relação aos investimentos de outras 
empresas em nosso país? Você acredita que seremos muito, um pouco um nada prejudicados?



PREJUÍZO NOS INVESTIMENTOS INTERNOS DEVIDO ÀS MANIFESTAÇÕES DE DOMINGO

36%

43%

13%

7%

Um prejuízo muito grande

Algum prejuízo

Nenhum prejuízo

Não sabe

15 ‒ © Ipsos
E pensando no ambiente criado dentro do Brasil, acha que para as empresas que já investem e nosso país isso traz um prejuízo muito grande, 
algum prejuízo, ou nenhum prejuízo?



IMPACTO NA IMAGEM DOS REPRESENTANTES APÓS EVENTOS EM BRASÍLIA

6%

30%

43%

23%

25%

28%

63%

35%

24%

7%

10%

5%

Melhorou

Ficou igual

Piorou

Não sabe

Presidente Lula

Alexandre de Moraes, Ministro do STF

Ex-presidente Bolsonaro

16 ‒ © Ipsos
Considerando os nomes abaixo, como você diria que ficou a imagem de cada uma dessas pessoas após os eventos do último domingo. Você 
diria que melhorou, ficou igual ou piorou?



AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO EX-PRESIDENTE BOLSONARO

Ótimo 14%

Bom 16%

Regular 15%

Ruim 10%

Péssimo 42%

Não sabe 2%

17 ‒ © Ipsos
Na sua opinião, o ex-Presidente Bolsonaro fez um governo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?
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AVALIAÇÃO 

POSITIVA

AVALIAÇÃO 

NEGATIVA



EXPECTATIVA PARA A ADMINISTRAÇÃO DO GOVERNO LULA

Ótimo 23%

Bom 27%

Regular 17%

Ruim 9%

Péssimo 17%

Não sabe 8%

18 ‒ © Ipsos
E você acredita que o Presidente Lula fará um governo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?
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AVALIAÇÃO 

POSITIVA

AVALIAÇÃO 

NEGATIVA


